### 本版主编 周蕴华 编辑 王莹莹 孟凡秋

# 大安市就业服务局 四措并举促就业 优质服务保民生

本报讯(曹伟明 江其田)大安市就业服 家级充分就业社区"荣誉称号。 务局牢固树立为民、利民、便民的服务理念, 平,形成了群众办事"零障碍"、群众评价 一公里"的关键环节。2014年,该局按照吉 "零投诉"的"双零"服务新格局,保障了民 林省人社厅《关于创建高质量就业示范社区、 生,促进了就业服务事业健康发展。2014 高质量就业示范村》的要求,积极争取财政支 年,全市城镇新增就业9054人,完成年计划 持,投入16万元,在慧阳街道城南社区、舍 的116%,城镇登记失业率控制在3.01%。同 年,该市人力资源市场通过了吉林省人社厅 "四星级优质服务窗口建设"检查验收;锦华

家"现场发放活动。

心"走访慰问活动。

门崭新的社会形象。

街道办事处工作人员深入辖区部分贫困老党

员、建国前老党员家中,开展"送温暖、献爱

本报讯(徐鹏飞记者汪伦)当前,经济发

发展的新常态和工商工作的新变化, 以改革统

革举措落实力度,继续推进注册登记便利化,

拓展工商注册制度便利化的改革成果。按照省

局和市委市政府的统一部署,推进工商营业执

照、组织机构代码证和税务登记证"三证合

抓平台建设,为求职人员就业上求 力镇庆民村和安广镇永庆村劳动保障事务站, 按创建标准进行了改建, 配置了电脑等硬件设 施, 达到了高质量就业示范社区标准。同时, 街康宁社区劳动保障事务站被人社部授予"国 在舍力镇庆民村建立了村级人力资源市场,为

农民工就业创造了良好环境。目前,全市18 个乡镇、5个街道办事处、12个社区、223个 积极拓宽就业服务领域,切实提高了服务水 "优"。基层就业工作平台,是服务群众"最后 行政村,建立了278个就业三级公共服务平 台,配备了百余名专职工作人员,从事社区和 农村基层劳动保障服务工作。

综合新闻

抓制度建设,窗口服务管理上求"严 该局以提高服务质量为目标,实行了一站式、 一条龙、一个窗口和"AB角"工作制度、 "一次性告知"、"首问负责制"、"阳光示 权"制度等,并将这些规章制度和办事指南、

大地絮语

示、告知,让前来办事的人员对就业政策一目 了然, 实现了办事"零障碍"。

抓素质,队伍建设上求"精"。该局紧紧 围绕"三亮、三比、三评"主题活动,开展了 "治庸提能力、治懒增效率、治散正风气、治 腐强队伍"活动,增强了干部职工的责任意 识、服务意识和廉政意识, 打造了规范、高 效、廉洁、文明的服务型窗口。开展了职业道 德教育和文明礼仪培训, 窗口工作人员实行通 用文明用语和服务禁语,提升了窗口办事人员 的文明办公能力,实现了窗口服务"零投

抓服务,树立形象上求"好"。该局以开 展 "五好"型优质化服务活动为载体,在强内 功、树形象上下功夫,通过开展"党员先锋 岗"、"优质服务标兵"评比等活动,培树了先进 典型,激发了队伍活力,引导党员干部在就业服 务中争先进、当模范,努力打造了一支"能力素 质好、服务态度好、工作效率好、办事质量 好、群众口碑好"的队伍,有效地提升了人民

二是要结合实际建立好村规民约。发动群

## 过年红包派发压力大

●本报记者 张赫

"以前读书的时候,每到过年都很高兴,因为有压岁 钱领, 现在不行了, 一到过年就得发压岁钱, 而且这支出 还不少,压力很大啊。"近日,在我市某单位上班已有2 年的王娟在微博上感叹道,随即引起了许多朋友的共鸣。 记者了解到,有这样想法的"80后"不在少数。

### 收红包转为发红包, 感觉角色错位

春节给压岁钱是个老传统,可这几天,1990年出生 的李敏总是有种"角色错位"的感觉。今年是她毕业后上 班的第一年,正因为上班挣钱了,亲戚朋友再发红包给她 时,她也不好意思收,但是亲戚朋友的孩子"阿姨"、 "姨妈"的一叫,压岁红包便一个接一个送出。"虽然觉 得我工作了不好意思再收红包,但也没做好准备一下就从 收红包的转变为发红包,现在小朋友喊我'阿姨'了,我

### 工作年限增多,红包数量也增多

王娟大学毕业参加工作后, 便不再收长辈的压岁钱, 出去2000多元了,对我来说,压力一年比一年大。"

### 回家发红包压力大,怀念收红包

### 过年大鱼大肉 年后素食成流行

●本报记者 张赫

"过年天天大鱼大肉的,都腻味了,来点素菜吧!"昨 腻,节后渐渐兴起了一股食素风。

除了饭店流行吃素,市民的家常菜也更换了菜谱,饭 桌上,鲜虾鱼肉不再唱主角。一大早,张阿姨就去农贸市场 拎回来一篮子蔬菜。"大家都抢着买蔬菜呢!"张阿姨说,农 贸市场里,蔬菜摊位明显要比海鲜肉类摊位热闹。"大过年 的,大家都装了一肚子的油水,再不刮刮,肠胃可受不了, 而且,身材也要走样了。"张阿姨笑着告诉记者,这几天,他 们家的呛萝卜、凉拌黄瓜之类的素菜成了抢手货,而海鲜 肉类则被冷落在一旁。

蔬菜外,也可多食用菇类食物。

本报讯(徐贺财 王林)近日,镇赉县人社局、妇联、总 工会在大屯镇举行镇赉县企业集中招聘会活动暨2015年 "春风行动"启动仪式大会。今年"春风行动"活动的主题 是搭建供需平台、促进转移就业。该县银诺克药厂、瑞信 达牧场等20多家企业参加了活动,签订用工意向280人。

该县人社局及乡镇人力资源社会保障事务所的工作 人员为有意向转移就业人员发放春风卡等宣传资料1万余 份,帮助就业者选择适宜的就业岗位,使"春风行动"顺利

通榆县双岗镇

据了解,农村饮水安全工程是一项急需解决。要领导多次与水利局沟通协调,积极争取国家项。经常存在的修理不及时、收费不合理等问题,从 目,通过两年连续改造,将全镇的3处老式钢管 而严重影响群众饮用安全水的积极性。为加强后 井全部改成了新型水泥管井,保证了安全饮水的 续管理维修,使工程建成后能正常通水运行并发 质量,让群众真正吃上了放心水。水利工作站克 挥效益,双岗镇收回了90%的个人管理权,统 领导为副组长,水利工作站站长、包村干部、村 服工作人员少、经费紧张等困难,积极作为,主 一由村集体管理,不但解决了后续管理、维修问 动出击,每月巡查一次,发现问题及时解决,无题,使之长久发挥作用,还免除了群众吃水费

为避免以往农村安全饮水承包给个人管理, 用,真正让群众得到了实惠。

而是发红包给长辈, "毕业参加工作, 过年给长辈的钱合 起来1200元,也没再买其他礼物。现在工作两年了,朋 友多了,不少亲戚朋友都有了孩子,今年过年到家里串门 时, 要多拿出几百块甚至上千块发给小朋友, 现在已经发

王强今年28岁,在我市某单位上班,尽管参加工作 已有5年,因为工作关系,他已有两年没回家了,今年过 年回家,他给了父母2000元钱。同时很多和他年龄相差 不大的亲戚朋友都升级当了爸爸妈妈,彼此来往串门时, 王强不得不给晚辈们派发红包表示心意。"每个朋友的孩 子200元,我估算了下,已经2000多元了,另外我几个 很亲的表兄妹的孩子,一人500元,也是2000多元,发 压岁钱就令我吃不消了,压力很大啊。"王强皱眉说道: "真怀念以前领压岁钱的时候。"

天,市民陈先生请一些朋友吃饭。一落座,客人纷纷要求多 点素菜。记者了解到,由于春节期间市民普遍吃得比较油

市内一家饭店的服务员告诉记者,这段时间,素菜成 了最受欢迎的菜品。"顾客都说过年时吃得太好了,肠胃负 担有些重,要换点清淡些的口味尝尝。"服务员说:"原先点 菜的时候,一般都是五六个荤菜配一二个素菜,现在点的 菜肴里,差不多一半是素菜。"

市中心医院医生说:"节后这几天,来看肠胃毛病的患 者猛增。"医生建议,节后的确要适当地吃点素,调节一下 饮食结构,使得节日期间失调的身体恢复平衡,这样能减 轻肝胆、肠胃的负担,也减少疾病的发生。市民除了吃一些

## 

拉开了帷幕,为全县农民工转移就业打下良好基础。

群众全部吃上安全水

农村致富带头人的"养猪经":

为保证饮水安全工程的有效实施, 双岗镇主 偿提供技术服务,受到群众好评。

### 工作流程等,都在服务大厅电子屏上予以公 群众的满意度,树立了就业服务良好形象。 也不好意思不给红包。"李敏向记者感慨。

乡风文明是新农村建设重要内容

新农村建设中,各地将提高农民生活 资源,创造出农民喜闻乐见的文化产品。 和环境质量、从根本上改善村民的生活条 件等作为新农村建设的目标和任务,取得 众力量,通过走访调研,详细了解群众的 很大成绩。但是,笔者通过调查也发现, 所想所需所盼,掌握群众中存在的现实问 一些农村仍然存在脏乱差现象,一些与社 题和苗头性问题,充分表达出群众的意愿 会文明相悖的习俗还在蔓延,一些地方封 和想法,切实解决群众需要解决的实际问 建迷信活动有所抬头……这些现象的存 题。通过村规民约来规范和约束村民行 在,与美丽农村建设的要求不相符合,与 为,遏制农村打牌赌博、大操大办、封建

笔者认为, 乡风文明是新农村建设的 习、讲文明、树新风带头人。三是加大农 重要内容之一,建设好"美丽乡村",就 村文化建设。把农村教育与群众生产、生 要用文明乡风扮靓美丽乡村。一是打造乡 活的需要及经济利益密切结合起来,加强 风文明建设的载体。要改进宣传方式,以 农村文化教育。完善公共文化服务体系, 通俗易懂、群众喜闻乐见的语言和传播方 保障群众的基本文化权益,解决农民群众 式来讲述乡风文明建设的意义、目的,让 看书难、看戏难、看电影难、收听收看广 先进文明思想、良好的社会风尚在广大农 播电视难的问题。发展好农村文化事业, 民群众中扎根。要结合当地实际,贴近农 加快农村文化载体建设,为农村文化建设

全面建成小康社会的目标还有差距。

民生活习俗和当地风土人情,挖掘和整合 提供物质保障。

迷信等不文明的现象, 引导村民争做破陋

洮南市民政局为百姓解忧 本报讯(韩璐 记者汪伦)近日,洮南 解情况上报街道民政部门,此次着火是由于 市永康街道办事处永军社区居民李旭从该街 电路老化引起,虽然没有人员伤亡,但家中

道民政助理刘波手中接过洮南市民政局批转 损失严重。门窗、家具及衣物都被烧毁,厨 的 2000 元临时救助金,他眼含热泪深情地 房、卧室和家中所有线路也有不同程度的烧 对刘波说"谢谢你们,自从我家发生火灾以 后,觉得自己是孤立无援的,没想到永康街 道给我送来了救助金,是你们让我感受到了 社会大家庭的温暖,感谢党、感谢政府、感

谢民政部门。" 1月27日凌晨,家住永军社区的居民李 旭家里发生火灾,在消防人员的帮助下将火 扑灭, 所幸没有人员伤亡。随后社区及时了

熏、损坏,无法正常使用。 洮南市永康街道社区工作人员了解情况

(据《农民日报》)

通榆县良井子

畜牧场青年职工袁

向峰大胆引进优良 的波尔山羊、杜泊

绵羊等种羊, 不仅

解决了本地养羊品

种单一的现状, 而

且带动了当地养羊

业的发展。图为袁

向峰正精心饲养新

王中生 陈宝

引进的波尔山羊。

后,及时上报市永康民政办和市民政局。经 李旭本人申请,市民政局认定,为其申请了 临时救助金2000元,这无疑是雪中送炭, 使李旭增添了重建家园的信心, 也进一步提 升了政府在广大居民心目中的地位,营造了 更加浓厚的助弱扶贫的社会氛围。

本报讯(郭洪伟 魏东旭 记者薄秀芳)三年 来,通榆县双岗镇在镇党委的高度重视下,始终 将农村安全饮水工程作为全镇的四大民生工程之 一来抓,认真组织,精心部署,切实抓出了成 效。截至目前,全镇31个自然屯近万人吃上了

正实现了全覆盖、无死角。 的民生问题,同时又是一项政治任务。为确保农 村饮水安全工程保质、保量、按时完成, 该镇党 委和政府高度重视,成立了以镇长为组长,分管 主任为成员的农村饮水安全工程领导小组,明确 了目标,落实了责任。

安全饮用水,农村饮水安全工程完成100%,真

## 怎样健康饮用桶装水

春节前夕,通榆县慈善总会在县内五个社区及环卫处院内举行了2015年"慈善救助情暖万

此次活动的救助对象是城乡低保户、低保边缘户及县内各单位手牵手包保困难户。县慈善总

会对所需帮扶困难户进行摸底调查,并从"双日捐"善款中列支129万元,购买面粉10000袋、

大米2000袋,按照人均2袋的标准发放到全县近6000户贫困家庭。图为困难环卫职工领取面

洮南市光明街道办事处

节前开展走访慰问活动

本报讯(杨立荣)春节前夕, 洮南市光明 活状况, 鼓励他们树立起生活的信心和勇气。

街道工作人员每到一户都向困难群众嘘寒 党和政府的温暖送到困难群众的心坎上,让他

市工商局:适应发展新常态 打造服务新亮点

展进入新常态,工商体制步入理顺期,工商工 置登记窗口,优化登记工作流程,保障登记工

作转入规范提升阶段。市工商局积极适应经济 作便利化的实现。按照"三快"、"三办"、

领全局,把依法行政贯穿始终,紧紧围绕服务 步提升窗口服务工作的质量。重点做好生产性

经济社会发展大局,履职尽责,积极作为,努 服务业、生活性服务业,新兴业态,新材料、

力达到"实现五个突破、营造五个环境"的总 新能源、新医药等新产业的注册登记服务工

体目标,以务实的作风、扎实的工作、一流的 作。积极服务全民创业,实施"大学生创业引

业绩,赢得群众尊重和社会认可,塑造工商部领计划",鼓励支持科研人员、返乡农民工、退

进一步放松企业经营范围登记管制。积极探索 实施商标品牌战略,把增加企业商标有效注册

简化和完善企业注销流程,试行对个体工商 量作为主攻目标,引导企业树立商标意识和品

户、未开业企业、无债权债务企业实行简易注 牌价值理念。广泛宣传商标知识,指导商标注

销程序,实现市场主体退出便利化。加快推进 册,支持商标知名度高、效益好的企业申报著

企业注册全程电子化,实现以电子营业执照为 名商标和驰名商标,积极帮助注册地理标志证

支撑的网上申请、受理、审核、发照和公示,明商标。积极帮助争创"守合同重信用企业"、

改革,为创业兴业开路,为企业发展松 展"活动,加大银企对接力度,为企业发展破

解资金瓶颈。

继续推进商事登记制度改革。该局加大改 小改规、规改股"。

问暖,并与他们亲切交谈,详细询问家庭及生 们度过一个欢乐、祥和、喜庆的春节。

在短期内使用完,通常在一周 质量较好的桶(瓶)应由PC 澈、无异味和异臭,没有肉眼 内用完为宜,否则应加热煮开 材质制成,桶体透明度高,表 可见物。颜色发黄、浑浊、有 便是质量较好的桶装饮用水, 收废旧垃圾塑料为原料制成的 产品一定不能饮用。 放置时间太长也易滋生细菌。 桶,俗称: "黑桶",颜色发 尤其是在炎热的夏季,温度 黑、发暗、透明性差。有部分 高,细菌繁殖速度也加快,更 厂家为降低成本,仍在使用这 不能久存。桶装矿泉水,最好 种明令禁止使用的包装桶装 放在避光、通风阴凉的地方, 水,消费者应仔细选择鉴别。 警惕饮水机的二次污染,注意 定期清洗饮水机。要求厂家每 机。

再饮用。桶装水送上门后,即 面光滑清亮,而使用或添加回 絮状沉淀或杂质,有异味的水 避免在阳光下曝晒。同时还要 水桶盖应鲜亮光洁,硬度较

另外,消费者可尝试倒置 隔一段时间上门负责清洗饮水 水桶,应不漏水。当把水桶从 饮水机上拔出时,水桶的内应 购买桶装水要注意先看包 恰好将水桶再次堵上。合格的

桶装水一旦打开,应尽量 装桶是否晶莹透明,质感硬。 饮用水应该无色、透明、清

周丽艳 记者张云杰摄

此次活动共慰问贫困老党员10户,建国前老党

员11户, 共发放慰问金5300元。活动的开

展,不仅拉近了街道与辖区居民的距离,更把

优化提升工商窗口服务工作。该局科学设

"三零"、"六无"的窗口服务目标要求,进一

伍军人等各类群体自主创业,推动"个改小、

"消费者满意单位"、"文明诚信民营企业"、

"文明诚信个体工商户"等荣誉,提升市场主体

的竞争力和影响力。继续深化"联手助企促发

积极帮助市场主体提升竞争力。该局大力

(小秋)



"他养的猪住着'宾馆',吃着科学配餐,他 简直要把猪当做朋友。"谈到黄定寿,广西很多养 猪户都会这样风趣地夸赞他。

上世纪80年代大学毕业后, 黄定寿与几个志 趣相投的朋友选择养猪创业。20多年时间,他从 一个普通的养猪户,变成了带动10多万农户致富 增收的"领路人"。

饲养的2000头种猪正住在一栋栋先进的猪棚里。 猪棚里夏天有自动化水帘消暑,冬天有恒温化地 热保暖。

"所有猪棚都采用了先进的空气过滤系统,防 止外部的细菌和粉尘进入,同时自动喂水喂料, 猪排泄物收集后变成沼气发电,实现生态良性循 环。"黄定寿在办公室的视频监控系统前向参观者 介绍说,这些种猪是从国外引进的优良品种,种 猪点每年都在向全世界供应良种猪精。

不仅是自己养猪, 黄定寿还采取"公司+农

## 生态养猪有"钱途" 在环境优美的广西贵港市亚计山上,黄定寿 障农户猪质量的稳定,黄定寿采取了统一猪种、 塘乡养殖户宋育春说,学习黄定寿的"清洁养

疫、统一猪场建设的"家庭农场"模式,并将公 纯收入能够达20万元以上。 司的畜牧兽医分布在各个网点上,面对面、手把 手教农户养猪。

美好。"黄定寿说,公司开始推广"高床养猪"自 2014年黄定寿的公司带动18.6万农户养殖增收 动清污模式,猪睡在网架床上,排泄物自动分 47.2亿元,2800多个农户加盟"家庭农场",户 流,猪干净也少生疾病,这种"清洁养殖"方式 均增收7.8万元。 受到很多养殖户的欢迎。

户"的合作模式,带动周边养殖户致富。为了保 农户参加培训,吃住费用全免。贵港市港南区新 谈起"养猪经",黄定寿笑着说。

统一供精、统一供料、统一技术规程、统一防 殖"方法后,猪不爱生病,长得更快更好,今年

黄定寿说,前两年养殖业市场低迷,但公司 坚持按照合同保价收购合作养殖户的猪,保障合 "让养猪人生活更美好,同时也让猪生活得更 作户每头猪能盈利100至200多元。统计显示,

"农村要实行生态种养,把原来脏乱的猪舍变 黄定寿将养猪技术通过培训形式教给农户, 得整洁。只有猪住得舒服,养殖户就能有'钱途'。 (据新华社)